

انبیا کا راجہ

۵۔ ربوہ ۲۷ صبح۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایڈہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت پہلے جیسی ہی ہے۔ "فلو" کا اثر چل رہا ہے۔ اجاب جماعت توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین

۶۔ ربوہ ۲۷ صبح حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔ اجاب حضرت سیدہ مدظلہا کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

۷۔ لاہور ۲۶ صبح۔ عزیز جعفر احمد خاں سلمہ ابن محترم م نواب زادہ جیاس احمد خان صاحب کی طبیعت اپریشن کے بعد سے بدستور شدید طور پر سباز علی آرہی ہے۔ پیلیے کی نسبت بہت نحیف سا ذوق عروسں ہوتا ہے۔ اجاب جماعت عزیز موصوفت کی صحت کا ملہ دعا جملہ کے لئے درد دل سے دعائیں کرتے رہیں۔

۸۔ پشاور ۲۶ صبح۔ محترم نواب امیر صاحب جماعت احمدیہ پشاور مدظلہ فرماتے ہیں کہ محترم خان شمس الدین خان صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ سرحد کا ۲۷ جنوری بروز پیر اپریشن ہو رہا ہے۔ اجاب اپریشن کی کامیابی اور صحت کاملہ دعا جملہ کے لئے دعا کریں۔

۹۔ ربوہ ۲۷ صبح۔ محترم ہاشم فضل حسین صاحب بے عرصہ سے پاؤں میں ناسور کی وجہ سے بیمار ہیں اور آجکل فضل عمر ہسپتال ربوہ میں بغرض علاج داخل ہیں۔ اجاب صحت کاملہ دعا جملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

حضرت سید ام مظفر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت

۱۰۔ ربوہ ۲۷ صبح حضرت سید ام مظفر احمد صاحب مدظلہ کی طبیعت گزشتہ چھ سات روز سے بہت سباز ہے۔ برزخ نونیہ کی وجہ سے بھیجڑوں اور دل پر اثر ہے۔ کمزوری بہت ہو گئی ہے۔ بلڈ پریشر جو پہلے بہت گرا گیا تھا اب کچھ بہتر ہو گیا ہے۔ لیکن بعض اہم بے قاعدہ اور حالت تشویش والی اجاب جماعت فاضل توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ مدظلہ کو صحت کاملہ دعا جملہ عطا فرمائے آمین

روزنامہ

الفصل

یوم۔ منگ

The Daily ALFAZL

ایڈیٹر

رژن دین تنویر

فیضان ۱۵

RABWAH

قیمت

جلد ۵۸

۲۲

۸ ذیقعدہ ۱۳۸۸ھ ۲۸ صبح ۱۳۸۸ھ ۲۸ جنوری ۱۹۶۷ء نمبر ۲۲

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

قرآن شریف تقویٰ ہی کی تعلیم دیتا ہے اور یہی اس کی علت غائی ہے

انسان تقویٰ اختیار نہ کرے تو اس کی نمازیں بھی بے فائدہ اور دوزخ کی کلید ہو سکتی ہیں

"میں ہمیشہ ایسے فکریں رہتا ہوں اور سوچتا ہوں کہ کوئی ایسی راہ نکلے جس سے اللہ تعالیٰ کی عظمت اور جلال کا اظہار ہو اور لوگوں کو اس پر ایمان پیدا ہو، ایسا ایمان جو گناہ سے بچاتا ہے اور نیکیوں کے قریب کرتا ہے۔ یہ بھی دیکھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کے مجھ پر لا انتہا فضل اور انعام ہیں ان کی تحدیث مجھ پر فرض ہے۔ پس میں جب کوئی کام کرتا ہوں تو میری غرض اور نیت اللہ تعالیٰ کے جلال کا اظہار ہوتی ہے۔ ایسا ہی اس آئین کی تقریب پر بھی ہوا ہے۔ یہ لڑکے جو اللہ تعالیٰ کا ایک نشان ہیں اور ہر ایک ان میں سے خدا تعالیٰ کی پیشگوئیوں کا زندہ نمونہ ہے۔ اس لئے میں اللہ تعالیٰ کے ان نشانوں کی قدر کرنی فرض سمجھتا ہوں کیونکہ یہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت اور قرآن کریم کی حقانیت اور خود اللہ تعالیٰ کی ہستی کے ثبوت ہیں۔ اس وقت جب انہوں نے اللہ تعالیٰ کی کلام کو پڑھ لیا۔ تو مجھے کہا گیا کہ اس تقریب پر چند دعائیں شجر جن میں اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کا شکر یہ بھی ہو لکھ دوں۔ میں جیسا کہ ابھی کہا ہے اصلاح کی فکر میں رہتا ہوں۔ میں نے اس تقریب کو بہت ہی مبارک سمجھا اور میں نے مناسب جانا کہ اس طرح تبلیغ کر دوں۔

پس یہ میری نیت اور غرض تھی چنانچہ جب میں نے اس کو شروع کیا اور یہ مصرعہ لکھا۔

ہر اک نیکی کی جڑ یہ التقا ہے

تو دوسرا مصرعہ الہام ہوا ہے

اگر یہ جڑ ہی سب کچھ رہا ہے

جس سے معلوم ہوا کہ اللہ تعالیٰ بھی میرے اس فعل سے راضی ہوا ہے۔ قرآن شریف تقویٰ ہی کی تعلیم دیتا ہے اور یہی اس کی علت غائی ہے۔ اگر انسان تقویٰ اختیار نہ کرے تو اس کی نمازیں بھی بے فائدہ اور دوزخ کی کلید ہو سکتی ہیں۔ چنانچہ اس کی طرف اشارہ کر کے سدی کہتا ہے۔

کلید در دوزخ است آں نماز

کہ در چشم مردم گزاری خدای از

(ملفوظات جلد چہارم ص ۱۹۹)

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

حج میں پاپیادہ جانا

عَنْ أَنَسٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ النَّبِيَّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ
وَسَلَّمَ رَأَى شَيْخًا يُفَارِزُ بَيْنَ ابْنَيْهِ قَالَ
مَا بَالُ هَذَا قَالُوا نَذَرْنَا أَنْ يَمِثِّي قَالَ إِنَّ
اللَّهَ عَزَّ وَجَلَّ كَتَبَ لِي هَذَا نَفْسَهُ لَعْنَتِي وَإِذَا مَرَّ
أَنْ يَتْرُكَبَ.

(بخاری باب جزاء الصید وحرک)

ترجمہ۔ حضرت انس رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک بوڑھے آدمی کو دیکھا جو اپنے دونوں بیٹوں کے بیچ میں چھل جا رہا تھا۔ آپ نے پوچھا اس کا کیا حال ہے؟ لوگوں نے عرض کی اس نے پاپیادہ جانے کی نذر کی ہے۔ آپ نے فرمایا اللہ اس کی اپنی جان کو تکلیف دینے سے بے نیاز ہے اور اس بوڑھے کو حکم دیا کہ سوار ہو جائے۔

دن کے حق میں آنحضرت کی دعا

عَنْ أَنَسٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ
قَالَ اللَّهُمَّ اجْعَلْ بِإِسْمِئِكَ صَيْغَةً مَا جَعَلْتَ
بِعَمَلَةٍ مِنَ الْعِبَادَةِ.

(بخاری فضائل المدینہ)

ترجمہ۔ حضرت انس رضی اللہ عنہ سے روایت کرتے ہیں کہ آپ نے فرمایا۔ اے اللہ جس قدر برکت کلمہ میں رکھی ہے اس سے دُکھ مدینہ میں کر دے۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ

اختیار الفضل خود خرید کر لے۔

۴ اللہ تعالیٰ نے اس بحران کے زمانہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو سبوت کر کے اسلام کی تبلیغ و اشاعت کے ایسے ذرائع پیدا کر دیئے ہیں جو پہلے نہیں تھے۔ انقض الشمس یا نوح والما تظنور عتیمہ مایبغ کا عالم ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو فرمایا ہے کہ

آرہ ہے اس طرف احرار یورپ کا مزاج

اس کے کھلے کھلے آثار نظر آ رہے ہیں۔ اس علم عم ملی و جب البصیرت ایمان رکھتے ہیں کہ اب بھی شیطان دنیا کو تباہ کرنے میں کامیاب نہیں ہوگا۔ اور اس دفعہ بھی یعنی آخری دفعہ بھی ایسی شکست کھانے لگا کہ پھر کس نہیں اٹھا سکے گا۔ آسمان پر یہ فیصلہ ہو چکا ہے اور انشاء اللہ ایسا ہی ہوگا۔

راخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین

روزنامہ الفضل روزہ

مورخہ ۲۸ ص ۳۲۸

اشارہ اللہ دنیا تباہ نہیں ہوگی

اسلام نے معاشرہ کو پُر سکون اور مصفا رکھنے کے لئے جو اصول پیش کئے ہیں وہ نہ صرف یہ کہ بہترین ہیں اور عقل کے مطابق بھی ہیں بلکہ قابل عمل بھی ہیں اگرچہ مسلمانوں نے انفرادی طور پر نہایت دست کے ساتھ ان اصولوں کو قابل عمل ثابت کیا ہے۔ لیکن اجتماعی طور پر اس کا ثبوت و تجربہ تاریخ اسلام میں واضح طور پر سامنے نہیں آیا۔ پھر بھی ان اصولوں کی وجہ سے اسلامی دنیا میں عام معاشرہ ان برائیوں سے بڑی حد تک بچا رہا ہے۔ جن برائیوں نے آج مومنان کی طرح مغربی تہذیب کو اپنی آغوش میں سے لیا ہے اور انھیں اخلاقی سرمایہ سے تہی دست ہو کر رہ گیا ہے۔

ایک طرف تو مادی لحاظ سے انسان نے ایسے مؤثر ہر گیر ممالکت کے سامان ایجاد کر لئے ہیں کہ اگر کوئی چاہے تو ایک پل میں دنیا سے زندگی کے آثار ختم کر کے رکھ دے۔ تو دوسری طرف انسان اخلاقی لحاظ سے حیوانی زندگی میں اسفل سافلین کے قریب پہنچ چکا ہے۔ گویا مادی اور روحانی دونوں طرح سے انسان نے اپنے آپ کو ممالکت کے گڑھے پر کھڑا کر دیا ہے آج عقیدت پرستی نے انسان کی حالت اس کٹنے کی طرح بنا دی ہے جو لوہا کی دوکان پر ریتی کو چاٹتا تھا اور اپنا ہی خون پیتا تھا۔ اور سمجھتا تھا کہ وہ خوراک حاصل کر رہا ہے۔ آخر جب وہ اپنا تمام خون اس طرح خود ہی چاٹ گیا تو نڈھال ہو کر گر پڑا۔ اور دم توڑ دیا۔

آج انسان مادی ترقی کی وجہ سے کچھ اس حالت سے گزر رہا ہے۔ دنیا میں جہر جاڑ بڑی گہما گہمی نظر آتی ہے۔ یورپ ہی نہیں امریکہ ہی نہیں بلکہ ایشیا اور افریقہ میں بھی زمین کے چپے چپے پر رقص گامیں اور مسرت کے بچے رہے ہیں۔ ہر طرف مصنوعی خوشیوں کے بھوت سنہری ستارے فضائیں اڑا رہے ہیں۔ رنگارنگ کے عمارے عیش و عشرت کی بائیں درجن گیس سے بھرے ہوئے لہرا رہے ہیں۔ معاشرہ اندر ہی اندر تاسور کی طرح پک رہا ہے اور خدا نہ کرے اگر یہی حالت چند سے رہی تو وہ دن دور نہیں جب انسان صرف اخلاقی دیوالیہ پن کی وجہ سے ہی اپنے ہاتھوں سے آپ ہی ہلاک ہو جائے گا زندگی کو تباہ کرنے کے لئے کئی کئی نیکو جنم یا جو ایسی عملے کی ضرورت ہی نہیں رہے گی۔

ہم نے "اگر" کی شرط لگائی ہے کیونکہ ہم کو علمی وجہ البصیرت یہ یقین ہے کہ اشارہ اللہ تعالیٰ ایسا نہیں ہوگا۔ اس خزاں کے سینے سے اٹھ کر وہ با دیہا ریل چمن میں چلے گی۔ جو زندگی کو جنت کا نمونہ بنا دے گی۔ مطلب یہ ہے کہ یہی لوگ جو آج دنیا کی تباہی کے سامان اٹھے کر رہے ہیں۔ خود ان لوگوں ہی میں سے ایک ایسا طبقہ نکلے گا جو حقیقی مذہب یعنی اسلام کے اصولوں کو اپنائے گا۔ حقیقت یہ ہے کہ مغربی تہذیب آج اس نقطہ عروج تک پہنچ گئی ہے۔ جہاں سے اس کا دوال شروع ہونا لازمی ہے۔ ایک طرف تو اس تہذیب کی برائیاں سامنے آرہی ہیں اور دوسری طرف اذہان حقیقی مذہب یعنی اسلامی اصولوں کی حقیقت سے آشنا ہو رہے ہیں۔

عیسائیت تو اپنا تمام بھرم کھو چکی ہے اخلاقی حلال جو اس کی وجہ سے پیدا ہو گیا ہے۔ اس کو پُر کرنے کے لئے ایسے مذہب کی تڑپ ابھری ہے جو موجودہ اذہان انسانی کو متلی کر سکے گا۔

نزول مادہ کی حقیقت

آسمانی بادشاہت میں بٹنے والا مادہ

(محترم جناب شیخ عبد القادر صاحب - لاہور)

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام بنصرہ العزیز خطبہ عید الفطر میں نزول مادہ کی حقیقت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-
 حضرت مسیح علیہ السلام نے ...
 اللہ تعالیٰ سے یہ دعا مانگی کہ رَبَّنَا أَنْزِلْ عَلَيْنَا مَائِدَةً مِنَ السَّمَاءِ اے ہمارے رب تو اپنے فضل سے اپنے رعم سے ہمارے لئے آسمان سے مادہ کے نزول کا انتظام کر۔ جو اریوں نے مادہ کا لفظ صرف دنیوی رزق کے لئے استعمال کیا تھا۔ لیکن مادہ کا لفظ عربی زبان میں جسمانی غذا اور روحانی غذا ہر دو کے متعلق استعمال ہوتا ہے۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام چونکہ اللہ تعالیٰ کے مقرب رسول تھے اس لئے انہوں نے اپنے رب کے حضور یہ عرض کی کہ اے میرے رب میری قوم روحانی طور پر بڑی کمزور ہے تو اس پر فضل کر اور اس کے لئے جسمانی رزق کے سامان بھی پیدا کر اور روحانی غذا کے سامان بھی پیدا کر۔ اور چونکہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی بشارت دی گئی تھی اور بتایا گیا تھا کہ کامل اور مکمل شریعت والا خاتم النبیین ایک ارفع اور اعلیٰ مقام کے حصول کے بعد حقیقی اور کامل ہدایت لے کر آنے والا ہے اس لئے انہوں نے دعا کی کہ وہ روحانی رزق اترے کہ جو ہم لوگوں کے لئے بھی عید کا اور مسرت کا باعث ہو اور ہمارے بعد میں آنے والی نسلیں جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا زمانہ پائیں ان کے لئے بھی وہ جسمانی اور دنیوی روحانی اور اخروی خوشی اور مسرت کا سامان پیدا کر دے۔

ہمارے مفسرین نزول مادہ سے کیا مراد لیتے ہیں؟
 تفسیر ابن کثیر میں لکھا ہے :-

کہنے والے یہ بھی کہتے ہیں کہ مادہ اترتا ہی نہیں اور اللہ تعالیٰ نے اس بات کو صرف مثال کے طور پر بیان فرمایا ہے اور یہ کہ جب انہیں عذاب کا ڈر بتایا گیا تو مطابقت مادہ سے دستبردار ہو گئے اور کہا نہیں ہمیں مادہ نہیں چاہیے۔۔۔۔۔
 سب سے قوی دلیل یہ ہے کہ تصاریف اس مادہ سے واقف ہی نہیں اور ان کی کتاب انجیل میں مادہ کا کہیں ذکر ہی نہیں۔ اگر مادہ اترتا ہی ہوتا تو انجیل میں جگہ جگہ اس کا ذکر آتا۔ اور ایک بار نہیں متواتر انجیل میں مذکور ہوتا۔ لیکن جمہور کا یہی خیال ہے کہ مادہ اترتا تھا۔ ابن جریر نے اسی خیال کو اختیار کیا ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ نے رِزْقًا مُّتَوَكِّفًا لِّمَا عَدَيْتُمْ فَرِمَاتِهِ اس کا وعدہ اور وعید حق ہے اور یہی بات درست بھی معلوم ہوتی ہے۔

مستشرقین اعتراض کرتے ہیں کہ مادہ کا نزول ایک ایسا معجزہ ہے جس کا ذکر انجیل تو کجا کسی سببی کتاب میں نہیں ملتا۔ (ماخذ لفظہ آرن انڈیا کونٹریڈکٹ)

ساری مشکل اس امر سے پیدا ہوتی ہے کہ لوگوں نے یہ سمجھ لیا کہ نزول مادہ سے مراد بچے پکائے کھانے تھے جو کہ دسترخوان سمیت سجے سجائے آسمان سے اترتے تھے جس سے حواری سیر ہو کر کھاتے تھے حالانکہ قرآن حکیم اپنی تفسیر خود کرتا ہے۔ اسی سورہ میں ارشاد یہ بانی ہے کہ اگر یہود و نصاریٰ تو رات و اجیل اور قرآنی شریعت پر عمل کرتے تو وہ اوپر سے بھی کھاتے اور ان کے قدموں کے نیچے سے بھی ان کو رزق ملتا۔ یعنی آسمانی اور زمینی نعمتوں سے وہ یکساں متمتع ہوتے اور برکات سماوی وارضی

دونوں ان کو مل جاتیں۔ سیاق مضمون سے ظاہر ہے کہ یہاں مادہ سے مراد وسیع تر معانی والا مادہ ہے۔ جو اریوں نے تو اسی قسم کا مادہ مانگا جیسے حضرت موسیٰ علیہ السلام کی قوم نے مانگا تھا لیکن حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے جو دعا کی وہ بہت وسعت رکھتی تھی اس میں آسمانی اور زمینی ساری نعمتیں شامل ہیں خصوصاً خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت مقدسہ پر بٹنے والا آسمانی مادہ، اس دعا کا نقطہ مرکزی اور آپ کی تمنا کی روح ہے۔ اگر ہم یہ سمجھ لیں تو ساری مشکل دور ہو جاتی ہے انجیل اور عیسیٰ لمسیج سے اس قسم کے مادہ کی تائید یا براہ حوالے ملتے ہیں اور سارا ابہام ختم ہو جاتا ہے۔

انجیل یوحنا میں لکھا ہے کہ ایک موقع پر حضرت مسیح علیہ السلام کے عقیدت مندوں کے ہجوم نے نشان کا مطالبہ کیا۔ لکھا ہے :-
 پھر تو کون نشان دکھاتا ہے تاکہ ہم دیکھ کر تیرے یقین کریں؟ ہمارے باپ دادوں نے بیابان میں من کھا یا۔ چنانچہ (تورات میں) لکھا ہے کہ اس نے انہیں کھانے کے لئے آسمان سے روٹی دی۔
 آپ بھی نزول مادہ کا نشان دکھائیے۔

حضرت مسیح علیہ السلام نے جواباً ارشاد فرمایا :-
 میں تم سے سچ سچ کہتا ہوں کہ موسیٰ نے تو وہ روٹی آسمان سے تمہیں نہ دی کیونکہ وہ غذا مادی تھی، لیکن میرا باپ تمہیں آسمان سے حقیقی روٹی دیتا ہے۔ کیونکہ خدا کی روٹی وہ ہے جو آسمان سے اتر کر دنیا کو زندگی

بخشتی ہے۔
 ”زندگی کی روٹی میں ہوں۔“
 تمہارے باپ دادا نے بیابان میں من کھا یا اور مر گئے۔ لیکن یہ وہ روٹی ہے جو آسمان سے اترتی ہے۔ اگر کوئی اس روٹی میں سے کھائے تو اب تک زندہ رہے گا۔ جو روٹی آسمان سے اترتی ہے یہی ہے۔ باپ دادا کی طرح نہیں کہ کھا یا اور مر گئے۔ جو یہ روٹی کھائے گا ہمیشہ کی زندگی پائے گا۔ شاگردوں میں سے بہتوں نے سن کر کہا یہ کلام ناگوار ہے اسے کون سن سکتا ہے۔
 (انجیل یوحنا ۶ باب)
 ظاہر ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام کے عام عقیدت مندوں اور شاگردوں نے اس سادگی جیسے مادہ کی تمنا کی تھی۔ لیکن آپ فرماتے ہیں :-
 ”فانی خوراک کے پیچھے نہ پڑو بلکہ اس خوراک کے لئے تمنا کرو جو ہمیشہ کی زندگی تک باقی رہتی ہے جسے ابن آدم نہیں دیکھا۔ کیونکہ باپ یعنی خدا نے اسی پر مہر کی ہے۔“ (یوحنا ۶)

جب شاگردو تربیت پائے اور انہیں حقیقی زندگی کا راز معلوم ہو گیا تو انہوں نے اپنی دعاؤں کو ظاہری اور باطنی رزق کے لئے وقف کر دیا۔ قرآن اول کے موجد عیسیٰ یوں کے لاکھ عمل ”دوا حنی“ میں لکھا ہے :-
 ”جب ہم لقمہ اٹھاتے ہیں تو ہم تیرا شکر بجالاتے ہیں۔ اے ہمارے باپ اس زندگی اور علم کے لئے جس کی تو نے اپنے عہد یسوع کے ذریعہ خبر دی۔
 یہ روٹی جو ہم توڑتے ہیں غلہ کے دانوں کی صورت میں بہاؤں پر منتشر تھی۔ یہ دانے چن چن کر اس روٹی کی شکل میں ایک کروٹے گئے۔ پس اسی طرح ہماری دعا ہے کہ تیری کلیسا بھی دنیا کے کناروں سے سمٹ سمٹا کر تیری (آسمانی) بادشاہت میں مجتمع ہو جائے۔ اے اعلم الحاکمین مالک تمام چیزیں تیرے نام کی خاطر پیدا کی گئیں۔ تو لوگوں کو کھانے اور پینے کی چیزیں عطا کرتا ہے تاکہ وہ اطمینان پائیں اور تیرا

شکر ادا کریں لیکن تو نے ہمیں
اپنی کمال شفقت اور رحمت سے
کھانے اور پینے کی روحانی نعمت
سے بھی نوازا اور ابدی زندگی
عطا فرمائی اپنے عبد (کامل)
یسوع کے ذریعہ۔
(پیکس تفسیر بائبل ص ۶۱)

نزولِ مائدہ پر دل کی گہرائیوں سے
نکلی ہوئی یہ دعائیں تاریخ میں انیس سو سال
سے محفوظ ہیں اور ان سے قرآن حکیم کے صحیح
مفہوم کی تعیین ہو جاتی ہے۔

حضرت مسیح علیہ السلام نے جس مائدہ کے
لئے دعا کی تھی اس کی تفصیل ہمیں ترون اولیٰ
کے بعض کتبات سے بھی ملتی ہے۔
گلیل سے ایک عیسائی کتبہ ملا ہے
اس میں لکھا ہے:-

"نجات دہندہ کے ہاتھوں اس
آسمانی چھلی کا مزہ چکھو جو کہ ربانی
صورت میں ڈوبی ہوئی ہے۔ یہ
مائدہ مشہد سے بھی زیادہ شیرین
ہے۔"

Jesus the unknown
by Nereykhovskay
p. 288

ایتیائے کوچک کے ایک لوح مزار
کا مضمون ملاحظہ ہو:-
"میراثم ابرکی لیس ہے میں
اس مقدس چوپان کا شاگرد ہوں
جو کہ اپنی بھرتیوں پہاڑوں اور
میدانوں میں پھرتا ہے جس کی
آنکھیں کشادہ اور سب پر نگران
ہیں۔ اسی نے مجھے زندگی کا حقیقی
سبب دیا۔۔۔ ہر کہیں مجھے
ایمان کی بدولت چشمہ کی وہ
تازہ مچھلی ملی جو کہ بے لوث تیرا
ذیعتی لکسیا) نے پکڑی۔ یہ
خاتون ہمیشہ اجاب کے ساتھ
یہی (آسمانی) مچھلی پیش کرتی ہے
اس مقدس کے پاس مشرب ہوتو
بھی ہے جسے وہ پانی میں ملا کر
روٹی کے ساتھ دیتی ہے۔"

دفتی گزنی کتاب دعا و شفقت پائسٹری
یہ استعارہ آسمانی مائدہ کی نشان دہی
کر رہے ہیں جو کہ حضرت مسیح علیہ السلام کی
دعاؤں کا بہترین جواب تھا۔
(۷)۔۔۔
مصر کے آثار سے دوسری صدی کے
عیسائیوں کا قبلی لٹریچر برآمد ہوا ہے۔ ان
صحائف میں انجیل قلب بھی شامل ہے اس
میں لکھا ہے:-

"مسیح کی بعثت سے پیشتر
دنیا میں اس روٹی کا فقدان
تھا جو جنت عدن میں آدم
کو ملا کرتی تھی۔ اس دور میں
انسان حیوانوں کی طرح زمینی
غذا حاصل کرتے تھے لیکن
جب مسیح آیا جو کہ ایک کامل انسان
تھا تو وہ آسمان سے روٹی
لایا تاکہ نوع بشر اس غذا
سے پرورش پائے جو کہ
بٹی آدم کے لئے بنائی گئی۔"

(قولی ۱۵)
قبلی لٹریچر میں انجیل تو بائبل شامل
ہے اس میں لکھا ہے کہ یسوع نے کہا:-
"میں تمہیں وہ دوں گا جو
آنکھ نے نہیں دیکھا اور جو
کان نے نہیں سنا اور جس کو
باقہ تے نہیں چھوا اور جو
انسان سے دل میں نہیں گزرا۔"

(قولی ۱۶)
یہی روحانی نعمت ہمیں جو حضرت مسیح
علیہ السلام لوگوں میں بانٹنے کے لئے مبعوث
ہوئے تھے:-

(۸)۔۔۔
نزولِ مائدہ سے مراد خاتم النبیین
صلی اللہ علیہ وسلم کی آسمانی بادشاہت
میں بیٹے والا مائدہ بدرجہ اولیٰ ہے اس کا
ثبوت بھی بائبل اور صحائف سے ملتا ہے۔

(۹)۔۔۔ لکسیا ہجرت دیتے ہیں کہ
نبی موعود کی آمد پر سب قوموں
کے لئے ایک عالمگیر خلیفتہ کا
اہتمام ہوگا۔ (لکسیا ۲۵)

(ب) صحائف قرآن سے ثابت ہے
کہ مسیحائے آخر الزماں کی آمد
پر ایک عظیم الشان مائدہ چکھے گا
جس کی یادگاری کے لئے عشاءت
ربانی کی دعوتوں کا اہتمام ہوتا
ہے۔ (دستور العمل)

حضرت مسیح علیہ السلام نے اس منت
کو جاری رکھا۔ فرمایا ایک مائدہ میرے ہاتھوں
تقسیم ہو رہا ہے۔ ایک باپ کی بادشاہی
میں نیالے گا اور اس میں میں بھی شرکت
کروں گا (متی ۲۴)

اس تشریح کا
مفہوم یہ ہے کہ خاتم النبیین کی آسمانی
بادشاہت میں نیا شیرہ بٹے گا۔ مسیح موعود
میں اسی میں سے جام بھرنے والا ہوگا۔
(ج) حضرت مسیح علیہ السلام نے جو دعا
سکھائی اس کا مفہوم کچھ بگڑ گیا ہے
انجیل متی کے موجودہ تراجم میں
الفاظ یہ ہیں
"تیری بادشاہی آئے۔۔۔"

ہماری روز کی روٹی آج میں
عطا کر۔ (متی ۲۶)
جس عبرانی لفظ کا یونانی ترجمہ
"روز" کیا گیا وہ صَاخَر ہے جس کا
معنی مَنِّ اَخْرَس سے جس کے معنی
"کل یعنی آئندہ روز کی (روٹی)" کے
ہیں۔

پیکس بائبل کو منطقی میں تسلیم کیا
گیا کہ اس فقرہ کا صحیح ترجمہ آئندہ کی
روٹی یا آنے والی روٹی ہے۔
اس ترجمہ کی تائید انجیل عبرانیہ
سے بھی ہوتی ہے اس مگشہ انجیل کے
بعض اقتباس آباتے لکسیا کی کتابوں
میں محفوظ ہوئے۔ جیروم لکھتا ہے:-

"انجیل عبرانیہ میں روز کی
روٹی کی جگہ عبرانی لفظ "صَاخَر"
ہے جس کے معنی "آئندہ
روز کی" کے ہیں۔ مطلب یہ
ہے کہ ہماری وہ روٹی جو کہ
مستقبل میں ملنے والی ہے
اس کا مزا ہمیں آج چکھا ہے۔"

جیروم ہی دوسری جگہ لکھتا ہے:-
متی کی عبرانی انجیل میں یہ
لکھا ہے کہ ہماری کل کی روٹی
ہمیں آج دے اس کا مطلب
یہ ہے کہ وہ روٹی جو کہ تو
آنے والی بادشاہت
میں ہے وہ کا وہ ہمیں
آج بھی کر۔

ظاہر ہے کہ حضرت مسیح کی اصل دعا
یہ تھی کہ
اے خدا تیرا آسمانی بادشاہت
آئے اور وہ مائدہ جو کہ اس
آخری دور میں ساری دنیا میں
بٹنے والا ہے۔ اس کا مزا

ہمیں آج دے اس کا مطلب
یہ ہے کہ وہ روٹی جو کہ تو
آنے والی بادشاہت
میں ہے وہ کا وہ ہمیں
آج بھی کر۔

ہمیں آج چکھا۔
قرآن حکیم میں "اخیرنا" کے
جس میں نبی آخر الزماں کے دور آخر کی طرف
اشارہ ہے۔ عبرانی الفاظ مَّاخَر ہیں یعنی
آخری دور کا مائدہ یہ تطابق تفسیر کے صحیح
مفہوم کی طرف اشارہ کرتا ہے (جیروم
کے مذکورہ حوالوں کے لئے ملاحظہ ہو
اپارفل نیوٹنمانٹ از ایم آر جیمس مگ)
(۷) حضرت مسیح علیہ السلام اسی موعودہ
حنیافت کے ذکر میں فرماتے ہیں:-
"جب تم ابراہیم اور اسحاق
اور یعقوب اور سب نبیوں کو
خدا کی بادشاہت میں مشاغل
اور اپنے آپ کو باہر نکلا ہو
دیکھو گے تو وہ رونا اور دانتوں
کا پینا ہوگا۔ لوگ پورب
پچھم، اتمہ اور دکن سے آکر
خدا کی بادشاہت کی حنیافت میں
شریک ہوں گے۔"

یہ کلام سنکر آپ کا ایک ساتھی بول
اٹھا:-
مبارک ہے وہ جو خدا کی
بادشاہت میں کھانا کھائے۔
(لوقا ۱۳-۲۸ ۱۴ ۱۵)

ان سوالوں سے ظاہر ہے کہ حضرت مسیح
علیہ السلام اور ان کے ماننے والے خاتم النبیین
صلی اللہ علیہ وسلم کی عالمگیر خلیفتہ کے منتظر تھے
جس میں مومنین نے شامل ہونا تھا اور کافروں
کے حصہ میں محرومی اور نامرادی لکھی تھی۔ عشاءت
ربانی کی رسومات اسی خلیفتہ کی یاد میں منائی جائیں۔
نبی الجملہ آسمانی مائدہ کی دعا بھی روحانی
نعمت۔ نبی موعود صلی اللہ علیہ وسلم کی عالمگیر
خلیفتہ۔ ظاہری رزق۔ خدا کی بڑھوتی
کا معجزہ سبھی کچھ مشاغل
ہے +

تقریب شادی

مورخہ ۱۸ جنوری بروز ہفتہ۔ مزمع قرآن شاد صاحبہ بنت مکرم چوہدری شہباز
صاحبہ وکیل المال اول تحریک جدید ربوہ کی تقریب رخصتہ عمل میں آئی۔ ان کا نکاح مورخہ
۲۸ دسمبر ۶۸ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے مسجد مبارک میں
مکرم حامد احمد صاحب ابن محترم چوہدری علی محمد صاحب بنی۔ اے۔ ل۔ ٹی کے ہمراہ پڑھا تھا۔
تقریب رخصتہ میں بزرگانِ سلسلہ و دیگر اجاب کے علاوہ ازراہ شفقت سیدنا حضرت
خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بھی شرکت فرمائی اور تلاوت و نظم کے
بعد حضور نے شادی کے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمائی۔
انگلہ روز مورخہ ۱۹ جنوری ۶۹ء کو دعوت ولیمہ ہوئی اس تقریب میں بھی دیگر اجاب
کے علاوہ ازراہ شفقت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے مجھ حضرت بیگم
صاحبہ مدظہا شرکت فرمائی اور دعا فرمائی۔
اجاب جماعت و بزرگانِ سلسلہ دعا فرماویں کہ اللہ تعالیٰ اس شادی کو ہر جہت سے
بابرکت فرمائے اور شہر بہ ثمرات حسنہ کرے۔ آمین +

حضرت حافظ سید مختار احمد صاحب شاہ جہانپوری ذکرِ خیر

محکم بیاد لیس احمد صاحب عاجز عظیم آبادی دیوبند

حضرت حافظ سید مختار احمد صاحب شاہ جہانپوری رضی اللہ عنہ اپنی ذات میں ایک رحمن تھے باغ و بہار طبیعت کے مالک تھے شگفتہ مزاج اور ذہن اور ذہن دلی کے مرتع تھے۔ مبداء فیاض نے انہیں قوت حافظہ ایسا عطا فرمایا تھا کہ باید و شاید کسی کتاب رسالہ یا تحریر کا ذرا سا بھی ٹکڑا ان کی نظروں سے ایک مرتبہ ہی گذر جائے۔ پھر ان کے لوح یادداشت سے کبھی محو نہ ہوتا تھا۔ پچھلے سال کا واقعہ ہے کہ بندہ ان کی خدمت میں حاضر ہوا۔ ایشیا رگتگو میں بندہ نے عرض کیا کہ جب یہ بندہ ۱۹۳۷ء میں اسلام آباد گئے تھے میں ایشیا رگتگو میں زیر تعلیم تھا تو بیک ہوسٹل کھلتے میں رہائش تھی ہوسٹل کی لائبریری میں علامہ نیاز فتح پوری کا رسالہ "تکار" آیا کرتا تھا۔ اسی زمانے کے کسی شمارے میں علامہ نیاز نے ہندوستان کے مشہور اردو شاعر اعتبار الملک ضمیر حسن خاں صاحب دل شاہ جہانپوری کے متعلق لکھا تھا کہ ان کو حضرت دل کی زیارت اور انہیں کی زبان ان کا کام سننے کا بڑا شوق تھا۔ یوپی کے مشہور، قدیم اور مردم خیز شہر سندھیلہ میں سید پیمانے پر ایک آل انڈیا مشاعرہ منعقد کیا گیا۔ جس میں نیاز صاحب بھی مدعو تھے مشاعرے میں جب حضرت دل کی باری آئی تو۔۔۔۔۔ ابھی بندہ اتنا ہی کہنے پایا تھا کہ حضرت حافظ صاحب اپنے مخصوص انداز سے باوا بندہ لب کشا ہوئے کہ میان! اب تم نے یہی شعر سنانا ہے کہ بندہ آدم جبال آیا ز موت ہوش غنڈہ اسی دھن میں ہم اٹھ ٹھکر تبار بار تیس میں واقع بندہ یہی شعر عرض کرنا چاہتا تھا۔ نیاز صاحب نے لکھا ہے کہ اس مشاعرے میں دل کا یہی شعر حاصل مشاعرہ ہوا۔ بندہ حضرت حافظ صاحب کی اس قوت حافظہ پر حیران رہ گیا کہ تیس سال قبل کی بات ان کے ذہن میں بالکل محفوظ تھی۔ پھر حضرت حافظ صاحب نے فرمایا کہ میں! مجھے وہ باتیں تھیں یا کہ جو مجھے مسلم نہ ہوں۔

ایک نایاب مصنف حضرت حافظ صاحب

میں یہ تھا کہ تبلیغ حق اس انہماک سے فرمایا کرتے تھے گویا ان کا محبوب ترین مشغلہ یہ ہے۔ باادقات ایسا بھی ہوا کہ ان کی طبیعت منہمک ہے۔ ایسے وقت میں بعض احباب چند غیر از جماعت دوستوں کے ساتھ آئے۔ اب کہاں طبیعت کا وہ اضمحلال۔ فوراً ابلاغ حق میں تندہی سے مصروف ہو گئے باوجود پیرانہ سالی کے اس کام میں وہ جوڑوں کا سامم خم رکھتے تھے اعتراض کا جواب ایسا بر محل اور چھٹا دیا کرتے تھے کہ احترام کو سونپ گھرے سکوت میں غوطہ رگانے کے اور کچھ نہ بن پڑتا تھا۔ غیر از جماعت افراد پر حضرت حافظ صاحب کی تبلیغ کا عمدہ اثر ہوتا تھا۔ ہزاروں افراد ہیں جنہوں نے حضرت حافظ صاحب کذب و تبلیغ حق کو قبول فرمایا۔ لیکن حضرت حافظ صاحب نام و نامور اور نائش سے کوسوں دور رہے۔ متعدد مضامین اور کتابیں حضرت حافظ صاحب نے تصنیف فرمائیں۔ لیکن شائع و دوسرے کے نام پر ہوئیں۔ تبلیغی کاموں میں بے مدد و نصرت کے باعث اکثر اوقات کھانے پینے کی طرف کوئی خاص توجہ نہیں دیتے تھے۔ جب لاہور جو در حال بلڈنگ میں رہائش تھی تو اس زمانے میں روزانہ ہر طبقہ کے افراد علماء فضلاء ارباب و طلباء کا اتنا بندھا رہتا تھا۔ صبح ناشتے کے وقت صرف ایک پیالی چائے اور دو ایک بسکٹ کھا کر ہی اپنے محبوب کام میں مشغول ہو جایا کرتے تھے اور پھر کھانا کھانے کی نوبت بعد نماز عشاء ہی آتی تھی۔

حضرت حافظ صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلفا اور سلسلہ کے دیگر کاتبوں کو جس مخصوص طرز و انداز سے پڑھا کرتے تھے اسے اپنانے کی ضرورت ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتابوں کے اقتباسات دینے مخصوص طرز میں پڑھنے کے بعد غالباً مشہور شعر پڑھا کرتے تھے۔ ع

حسن اس پیرایہ کا اور پھر بیانیہ بن گیا۔ قیب آخر تھا جو از دہان اپنا حضرت حافظ صاحب کی بابرکت صحبت میں کوئی دوست چاہے جماعت سے وابستہ ہو یا نہ ہو ایک مرتبہ بھی چند منٹ کے لئے ہی آجائے تو پھر اسے ہرگز فراموش نہ کرتے تھے۔ اور اگر کوئی ایسا دوست ایک مدت دراز کے بعد بھی حاضر خدمت ہوتا تو فرمایا کرتے تھے کہ آپ غالباً فلاں سوئے پر فلاں کے ساتھ تشریف لائے تھے۔

حضرت حافظ صاحب فرمایا کرتے تھے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بار بار ارشاد فرمایا ہے کہ دہموم اپنے الفاظ میں ہمارے ساتھ تعلق رکھنے والا کوئی دوست اگر شراب میں مست کسی گندی نالی میں بھی پڑا ہو تو ہم باوجود اس کی اس غلطی کے تعلقات دوستی میں کوئی فرق نہ آنے میں گئے۔

حضرت حافظ صاحب کی ذات ستودہ صفات میں اللہ تعالیٰ نے جو خوبیاں ودیعت کی تھیں ان تمام پر کھوار روشنی ڈالتا ایک مشکل امر ہے۔

سفینہ چاہیے اس بحر بے کراہیے

آخر میں خود حضرت حافظ صاحب کے چند اشعار اس طویل نظم سے درج ہیں جو انہوں نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات پر لکھی تھی۔

یہ فکر تھی کہ انہیں پر تھا بار خد متا

اسے اٹھایا کون اب جو بار باقی ہے

ندائے غیب یکا یک یہ دل میں گونج اٹھی

کہ وہ سبب ذوالقدر باقی ہے

اسی کے ہاتھ کا یہ سلسلہ تھا پروردہ

جو صورت شجر سایہ در باقی ہے

اسی نے اسکو بڑھایا وہی بڑھائے گا

اسی کے لطف سے اسکا بہار باقی ہے

سمجھ رہی تھی جسے خلق ایک ذرہ خاک

وہ مثل نیر نصف النہار باقی ہے

اسی کے فضل اسکو عطا ہوا ہے قدار

اسی کے فضل سے اس کا وقار باقی ہے

اسی نے اسکو نواز دیا نوازے گا
کہ وہ جو چاہے کرے اختیار باقی ہے
خدا کے کام کا بندے پر انحصار نہیں
کہاں یہ مستحیانا پائیدار باقی ہے
بقا کسی کو نہیں ساری خلق ہے فانی

بس ایک خالق پروردگار باقی ہے
صمیم قلب سے دعا ہے کہ اللہ تبارک
اپنے فضل و کرم سے حضرت حافظ صاحب
کے درجات بلند کرے اور ہمیں ان کے
نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا
کرے۔ کیونکہ لادیب حضرت حافظ
صاحب کی ذات فنا فی اللہ بیت تھی

وہ تو استہائے دعا
میرے نانا جان میاں غلام محمد صاحب
صحافی حضرت مسیح موعود علیہ السلام
آج کل شدید بیمار ہیں اور حالت تشویشناک
ہے۔ آپ کی صحت یابی کے لئے احباب
کرام سے درخواست دعا ہے۔

عبدالحکیم غنیور
قائد مجلس خدام الاحمدیہ شاہ کوٹ
ضلع شیخوپورہ

۲۔ میرے والد مکرم چوہدری بشیر احمد
صاحب کو حیدرآباد سندھ میں ایک
حادثے میں بازو پر سخت چوٹ آئی
ہے۔ دعا کے لئے درخواست ہے۔

انصیر احمد خالد دارالصدر حبیب آباد
۳۔ خاکسار کی سلیکشن عنقریب ہو رہی
ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مجھے
کامیابی عطا فرمائے۔
دعا کار محمد خاں رائے دندلا

۴۔ میری نانی امال ۱۴ دن سے بیمار
نجانہ و دیگر عوارض بیمار ہیں اور
بہت کمزور ہو گئے ہیں۔ احباب جماعت
سے درخواست ہے کہ صحت کاملہ و
عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

انجمن نسیم دارالافتاء لاہور
۵۔ میری والدہ صاحبہ کو چھ روز سے
نجانہ ہے۔ سب بہنوں اور بھائیوں سے
دعا کے لئے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ
جلد صحت عطا فرمادے۔

مقصودہ بیگم ازہرود

الفضل میں اشہار دینا کلید کامیابی ہے

واقفین عارضی کی فہرست

۳۹-۸	مکرم سلیم احمد صاحب پورہ
۳۹-۹	مرزا محمد داؤد صاحب پورہ
۳۹-۱۰	میر علم دین صاحب چک ۱۶۸ گوب ضلع لاہور
۳۹-۱۱	غلام فرید صاحب چک ۱۶۸ مانپورہ
۳۹-۱۲	انعام اللہ صاحب گوجران ضلع راولپنڈی
۳۹-۱۳	مستقل دین صاحب پورہ
۳۹-۱۴	نصرت الہی صاحب پورہ
۳۹-۱۵	عبدالمجید وارثین ضلع شیخوپورہ
۳۹-۱۶	ملک محمد لطیف صاحب چک ۲۲۵ ضلع ساہیوال
۳۹-۱۷	مونی سلطان محمود صاحب عنایت پورہ ضلع جھنگ
۳۹-۱۸	عبدالستار صاحب فاروق آباد ضلع حیدرآباد
۳۹-۱۹	چوہدری بشیر احمد صاحب چک ۳۵۹ ضلع میان
۳۹-۲۰	شیر محمد صاحب چک ۳۵۹ ضلع میان
۳۹-۲۱	محمد اسماعیل صاحب چک ۱۶۸ ضلع میان
۳۹-۲۲	بشیر الدین صاحب دہلی دروازہ لاہور
۳۹-۲۳	رشید احمد صاحب ارشد ۸۳ شارع قائد اعظم لاہور
۳۹-۲۴	منور احمد صاحب دہلی دروازہ
۳۹-۲۵	منور احمد صاحب کرشن نگر
۳۹-۲۶	محمد حمید صاحب حلقہ سلطان پورہ
۳۹-۲۷	چوہدری عطا محمد صاحب گونڈا نام بخش ضلع نواب شاہ
۳۹-۲۸	داؤد احمد صاحب چک ۲۱ ضلع نواب شاہ
۳۹-۲۹	نسر اللہ صاحب بھی ضلع نواب شاہ
۳۹-۳۰	محمد شریف صاحب پورہ
۳۹-۳۱	عبدالرزاق خان صاحب
۳۹-۳۲	محمد سلیمان صاحب بساویہ پورہ
۳۹-۳۳	سبارک احمد صاحب چک ۱۶۸ ضلع لاہل پور
۳۹-۳۴	محمد حنیف صاحب لاہور
۳۹-۳۵	نسیم ظفر صاحب رحمن پورہ - لاہور
۳۹-۳۶	چوہدری علی محمد صاحب کوٹ احمدیہ ضلع حیدرآباد
۳۹-۳۷	حاجی عبدالمجید صاحب چک ۶۹ کھسیٹ پورہ ضلع لاہور
۳۹-۳۸	محمد رمضان صاحب درویش - وزیر آباد
۳۹-۳۹	قمر الحسن صاحب عابد - بہاولپور
۳۹-۴۰	عبدالمالک صاحب چک ۱۶۸ ضلع نواب شاہ
۳۹-۴۱	چوہدری فضل الرحمن صاحب چک ۲۱ ضلع نواب شاہ
۳۹-۴۲	مردی محمد عبد اللہ صاحب چک ۲۲۵ ضلع ساہیوال
۳۹-۴۳	ملک عبدالحزین صاحب پندرہ
۳۹-۴۴	حافظ بشیر الدین صاحب - کوٹی آزاد کشمیر
۳۹-۴۵	بشیر الدین محمود صاحب پورہ
۳۹-۴۶	سبارک احمد صاحب طبر
۳۹-۴۷	چوہدری منشی خاں صاحب پورہ - ضلع شیخوپورہ
۳۹-۴۸	نصرت اللہ صاحب چک ۶۹ نوان کوٹ - ضلع شیخوپورہ
۳۹-۴۹	منشور احمد صاحب کوٹھے والا - ضلع میان
۳۹-۵۰	محمد صادق صاحب چادریاں ضلع میان
۳۹-۵۱	عبدالمجید صاحب - کوٹھے والا - ضلع میان
۳۹-۵۲	ملک عبدالباقی صاحب محمود - پورہ
۳۹-۵۳	بشیر احمد صاحب پورہ
۳۹-۵۴	چوہدری بشیر محمد صاحب چک ۱۶۸ ضلع ساہیوال

خادم الاحمدیہ کا ہفتہ وصولی

یکم فروری تا سات فروری ۱۹۶۹ء
۲۸ ۱۳۴۹ھ

لاٹھی عمل کے مطابق مجالس خادم الاحمدیہ یکم فروری سے سات فروری تک ہفتہ وصولی مناسبتی ہیں۔ قائدین افضلا اور قائدین مقامی سے درخواست ہے کہ اس ہفتہ کو کامیاب بنانے کی کوشش کریں اور زیادہ سے زیادہ وصولی کریں۔ ہفتہ وصولی کی رپورٹ مرکز میں بھیجیں

(مہتمم مال مجلس خادم الاحمدیہ مرکز پورہ)

درخواستہائے دعا

- ۱- میری چھوٹی لڑکی سخت بیمار ہے نیز میرے بڑے لڑکے کا دلچ میں امتحان ہے جلد احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔
سرالدر محمد شفیع از لاہل پور
- ۲- ان دنوں عاجز استخوان کے دو بچے گزر رہے ہیں جو ابھی پندرہ اور سترہ سال کے ہیں۔ اور چند دنوں کے بعد ان کی موت ہو جائے گی۔ ان کے لیے دعا کی درخواست ہے۔
علی علی پٹی آرہی ہیں۔ اور چند دنوں کے بعد ان کی موت ہو جائے گی۔ ان کے لیے دعا کی درخواست ہے۔
پے لہذا احباب دعا فرمادیں۔ (خانہ سیدہ مگر الدین احمد از اربید بھارت)
- ۳- خانگ روہ کے والد محترم امیر الدین صاحب بھارت نگر لاہور۔ ایک ماہ سے دماغی شدید بیماری میں مبتلا ہیں۔ بزرگان سلسلہ کی خدمت میں عاجزانہ درخواست ہے۔
سیدہ اہلیہ مشتاق احمد صاحب
مذیر آباد

دعاے مغفرت

مورخہ ۲۱ جنوری ۱۹۶۹ء کی درمیانی شب کو میرے بھائی چوہدری عبید اللہ صاحب منہاس موضع بہوڑ و چک ۱۶۸ ضلع شیخوپورہ مختصر سی علالت کے بعد ۷۰ سال کی عمر میں اپنے حقیقی مولا سے جا ملے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

مرحوم نہایت مخلص احمدی تھے اور خدمت سلسلہ کا کوئی مرتبہ حتی المقدور ہاتھ سے نہ جھانے دیتے تھے۔ تبلیغ کا بہت شوق رکھتے تھے۔ ایک دفعہ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہ کے ارشاد کے ماتحت ویر ووال ضلع امرتسر میں تبلیغ پر متعین کئے گئے۔ جماعت بہوڑ میں وہ امیر کے عہدہ پر بھی خدمات سر انجام دیتے رہے۔ گاؤں میں حکمت کا کام کرتے تھے۔ لوگ ان کے حسن اخلاق کی وجہ سے ان کے گرویدہ تھے۔ تہجد گزار تھے۔ اور درویشانہ زندگی گزارتے تھے۔ غیر از جماعت دوستوں نے بھی ان کا ناز خانہ پڑھا۔ مرحوم نے ۳ لڑکے اور ۳ لڑکیاں اور ایک بیوہ اپنی یاد میں چھوڑی۔ ان کی ایک لڑکی قادیان میں درویشانہ زندگی گزار رہی ہے۔

موصی تھے۔ فی الحال ان کو امانت دینی کر دیا گیا ہے۔ احباب دعا فرمادیں۔

کہ مرنی کریم ان کو اپنے قرب میں جگہ دے۔ جہ لو احقین کو صبر جمیل کی توفیق دے۔ آمین

(خانگ محمد سعید اللہ خان منہاس چک ۱۶۸ ضلع لاہور (حجت شرعی پورہ)
T.P.A.

۳۹-۵۵	مکرم عنایت اللہ صاحب مراقب پورہ
۳۹-۵۶	حبیب اللہ صاحب طابق
۳۹-۵۷	محمد حسین صاحب وڈ اپنڈر - ضلع گوجرانوالہ
۳۹-۵۸	ظفر احسان اللہ صاحب احسان - حافظ آباد ضلع گوجرانوالہ
۳۹-۵۹	درشن دین صاحب چک ۱۶۳ - ضلع شیخوپورہ
۳۹-۶۰	عبدالسلام - کارکن اصلاح و درشاد پورہ

(سبکداری اصلاح و درشاد پورہ)

اسلام انسانی مساوات کا علمبردار ہے

انگلینڈ کے دو مسلم سالانہ جینڈ کے تاثرات

اس بات کے باوجود کہ انہی میں اسلام اور عیسائیت کے درمیان شدید نظر پالی کشمکش اور تصادم کا بازار گرم رہا ہے آج ایسے افراد سے کون نفوت نہیں کی جاتی جو عیسائیت کو ترک کر کے اسلام یا دوسرے مذہب قبول کر لیتے ہیں۔ پھر بھی کسی عیسائی کے تبدیلی مذہب سے اس کے قریب ترین رشتہ داروں کو رنج ضرور ہوتا ہے اور اس کے نزدیک دوست انسان فطرت کے عین مطابق یہ جاننے کی کوشش کرتے ہیں کہ تبدیلی مذہب کرنے والے ان کے دوست کو دوسرے مذہب کی کیسی خوبی نے متاثر کیا ہے۔

جہاں تک یہ تعلق ہے اس ایک ایسے ذہن دار خاندان سے تعلق رکھتا ہوں جسے غیر مذہبی تو نہیں کہا جاسکتا لیکن جس کا گھر لوہا در سماجی ماحول شدہ مذہب کا مذہبی نہیں ہے۔ اس ماحول میں رہتے ہوئے مذہب کے ساتھ میرا تعلق بھی روایتی اور رسمی حدود تک محدود ہو کر رہ گیا تھا۔ مثلاً ایسا بنا پر میرا یہ خیال بھی بچتہ نہ ہونا چاہا تھا کہ مذہب انسان اور اس کے خاندان کے درمیان ایک ذاتی معاملہ ہے۔ اور ہر شخص اس بات کے لئے آزاد ہے کہ وہ اس معاملہ کو جس طرح اور جس ذریعے بھی قائم رکھنا چاہے۔ یہ سچہ کہنے سے میرا مطلب یہ ہے کہ میں مذہب کے معاملہ میں آزاد خیال مانند تھا۔ اور مجھے مذہب سے صرف رکھنا دلچسپی تھی۔

موجودہ سماج میں مختلف مذہبوں کو نئے نئے واسطوں اور وسائل کے درمیان دوستانہ تعلقات کا خیام کون تعجب کی بات نہیں۔ اور چونکہ مسلم ممالک کے ساتھ انگلستان کا گہرا تعلق رہا ہے اس لئے یہاں مختلف کاموں کے سلسلے میں نہ صرف مسلمانوں کی ایک محفل تعداد موجود ہے بلکہ دوسرے لوگوں کے ساتھ ان کے دوستانہ تعلقات بھی قائم ہیں اور مجھے انہی تعلقات کا بنا پر اسلام کے بارے میں اپنی ابتدائی رائے قائم کرنے کا موقع ملا تھا۔

میں نے اسلام کے متعلق اپنی رائے اس وقت قائم کی تھی جب میں اپنے ایک معزز مسلمان کے ساتھ ایچ پی آر کیجے گیا تھا اور پھر شریعت سے ذمہ داری مصر کے ناد کا دانت ہو جانے کے وقت میرے دوست نے پاکستان کے گوشے میں کھڑے ہو کر عصر کی نماز ادا کی تھی۔ اس وقت میں نے اپنے دوست سے نماز کے بارے میں کئی سوال بھی کیا لیکن اس وقت سے میرے ذہن میں یہ خیال پیدا ہو گیا تھا کہ جس مذہب میں اللہ کے ساتھ تعلق قائم رکھنے کے لئے مسجد کی موجودگی بھی ضروری نہیں اس کے بارے میں کچھ اور معلومات حاصل کی جائیں۔ لیکن میرا خیال اسلام کا جانب کی جھکاؤ کا نتیجہ نہیں بلکہ ہر معلومات حاصل کرنے کے جذبہ پر مشتمل تھا۔

میرے مصری دوست نے انہی اس جواب کی وضاحت کرتے ہوئے جو کچھ کہا تھا اس کی روشنی میں کہ جہاں کے بارے میں تو کوئی رائے ظاہر نہیں کر سکتا البتہ اسلام میں مساجد کی موجودگی اور انہی جگہوں پر نماز ادا کی جانی چاہئے۔ یہ بارے میں کچھ تعلق کو مضبوط بنانے کا ایک نیا زاویہ دیکھنے کو شہادت دی گئی ہے۔

میرے مصری دوست نے انہی اس جواب کی وضاحت کرتے ہوئے جو کچھ کہا تھا اس کی روشنی میں کہ جہاں کے بارے میں تو کوئی رائے ظاہر نہیں کر سکتا البتہ اسلام میں مساجد کی موجودگی اور انہی جگہوں پر نماز ادا کی جانی چاہئے۔ یہ بارے میں کچھ تعلق کو مضبوط بنانے کا ایک نیا زاویہ دیکھنے کو شہادت دی گئی ہے۔

میرے مصری دوست نے انہی اس جواب کی وضاحت کرتے ہوئے جو کچھ کہا تھا اس کی روشنی میں کہ جہاں کے بارے میں تو کوئی رائے ظاہر نہیں کر سکتا البتہ اسلام میں مساجد کی موجودگی اور انہی جگہوں پر نماز ادا کی جانی چاہئے۔ یہ بارے میں کچھ تعلق کو مضبوط بنانے کا ایک نیا زاویہ دیکھنے کو شہادت دی گئی ہے۔

صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے متعلق

نا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الرابعی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے قیام کی غرض و غایت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

وہ اس وقت جو نیک سلسلہ کو بہت سی مالی ضرورتیں پیش آگئی ہیں جو عام آمد سے پوری نہیں ہو سکتیں۔ اس لئے فوری ضرورت کو پورا کرنے کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ جماعت کے افراد میں سے جس کسی نے اپنا ادب یہ کی دوسری جگہ بطور امانت رکھا ہوا ہے وہ فوری طور پر اپنا ادب یہ جماعت کے خزانہ میں بطور امانت خزانہ صدر انجمن احمدیہ داخل کر دے۔ تاکہ فوری ضرورت کے وقت ہم اس سے کام چلا سکیں۔ اس میں تاخیروں کا وہ رویہ شامل نہیں جو وہ تجارت کے لئے رکھتے ہیں۔ اسی طرح اگر کسی زمیندار نے کوئی جائداد بیچنا ہو اور وہ آئندہ کوئی اور جائداد خریدنا چاہتا ہو تو ایسے احباب صرف اتنا ادب یہ اپنے پاس رکھ سکتے ہیں جو فوری طور پر جائداد کے لئے ضروری ہو۔ اس کے علاوہ ادب یہ جو بنکوں میں دو سٹفل کا مجھے ہے سلسلہ کے خزانہ میں جمع ہونا چاہئے۔

دائیں خزانہ صدر انجمن احمدیہ

مرغی خانہ کھولنے والے حضرات اعلیٰ نسل کے چوزے حاصل کریں

خلیل پور پٹری فام بھدے ایک روزہ چوزے اور چھانے والے آئینے اور ڈریسنگ میٹے ہیں مجاہد ہال کے چوزے دینے میں بے مثال صحت مند توانا ہوتے ہیں ہر لحاظ سے بہتر اور گارنٹی شدہ ہیں۔ ان کی سالانہ ادوسط ۲۵۰ روپے سے زائد ہے۔

ریٹ ایک چھوٹے ۱۵۰ روپے سیکڑہ (۳۳ دن صحت مند) ایک بڑے ۱۷۵ روپے سیکڑہ (۳۳ دن صحت مند) بھٹانے والے آئینے ۱/۲ روپے درجن ایک روزہ چوزے حاصل کرنے کے لئے آئے۔ جلد بیزینس کروا دیں۔ اور تھوڑے وقت میں مفت حاصل کریں۔ بیگز خلیل پور پٹری فام نزلہ تعلیم الاسلام کالج رتہ۔

درخواست دعا

میرا پوتا عزیز اسی احمد پٹری فام نزلہ تعلیم الاسلام کالج رتہ سے بیادلی ہو گیا ہے۔ بزرگان سلسلہ کی خدمت میں عاجزانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کو صحت کا سلسلہ فرا کر لیں زندگی عطا فرمائے۔ محمد صادق ساروتی رتہ۔

افضلہ میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دے

سرگودھا میں روزنامہ الفضل

تمثیلی شہید احمد صاحب ایچٹ روزنامہ الفضل سرگودھا سے مل سکتا، اور روزانہ چھپ کر پینچنے کا بھی انتظام ہے (پینچر اعلیٰ)

حاصل ہونے لگی ہیں۔ اور ان سے معلومات کی بدلت وہ ایک دوسرے کے رنج و راحت میں شریک ہو سکتے ہیں۔ لیکن جہاں تک اللہ تعالیٰ اور بندہ کا تعلق ہے وہ ہر جگہ قائم رہتا اور قائم کیا جاسکتا ہے حتیٰ کہ ایک مسلمان گرجا میں بھی نماز ادا کرنے میں آزاد ہے۔ میرے مصری دوست کے مفقود دلائل کی زبردستی کر سکتا تھا۔ چنانچہ میں نے اسلام کے متعلق مزید معلومات حاصل کرنے کا پختہ ارادہ کر لیا۔ اسلام کے گہرے مطالعہ کے بعد شخص اس نتیجہ پر پہنچ سکتا ہے کہ موجودہ سائنس اور ترقی کے دور میں صرف اسلام ہی ترقی یافتہ دنیا کا ساتھ دے سکتا ہے کیونکہ وہ دین کے ساتھ دنیاوی ترقی کا بھی بڑا حامی ہے۔

